

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1971 június 27. vasárnap

bb. 1 váltás a bács-kiskun megyei ifjúsági építőtáborokban

vid/ 1 sz

1971 június 27.

öt/
a már működő építőtáboron kívül vasárnap újabb nyitott bács-kiskun megyében és most váltottak az első csoportok fiataljai, a középiskolás diákok a szőlősökben, a kertészetekben segítik az időszerű munkákat. az első táborozók az izsáki, a balázspusztai, a vaskuti és a máténázi építőtáborokban derekasan elvégzett munkát hagytak maguk mögött: személyenként 45-55 forint értékű munkát végeztek naponta, a tervezett 30 forint helyett.

/mti/ V kilenc

--

bb. 2 ismét veszélyt jeleznek a peronoszporajelző állomások az alföldön

vid/ 1 cz

1971 június 27.

a vasárnapi felmelegedéssel fokozódott a peronoszpora veszély az alföld szőlőültetvényein. a növénybetegség eddig is erősen támadott: 24 napja szinte szünet nélkül tart ellene a védekezés. a kiskunsági szőlősökben 700-800 nagyteljesítményű növényvédőgép rója, naponta a pártákat, s helyenként már ötöd-szörre fordulnak. vasárnap fokozni kellett a tempót, mert a vidék 110 peronoszporajelző állomása ismét veszélyt jelzett. ezek után még a késő délutáni órákban is növényvédők dolgoztak a szőlősökben.

/folyt.köv./

-1-

Ts/1445

bb. 2/ismét veszély...folyt./

a bajai állami gazdaság kertészeti üzemegységében, a híres vörösbör termő vaskuti körzetben, a több mint 1300 holdas szőlőültetvényt repülőgépről permetezik. így is legalább tiszteri permetezésre lesz szükség, hogy megvédjék a fertőzés-től az ültetvényeket./mti/

--

bb. 3 „vissza a volánhoz,, mozgalom nyiregyháza

vid./ 1 cz

1971 június 27.

nemcsak szabotczi, hanem országos jelenség, hogy az autóközlekedési vállalatok munkaerőhiánnyal küzdenek. kevés a gépkocsivezető, ezért a meglévők hosszú időt kénytelenek a volán mellett eltölteni, s a túlzott igénybevétel gyakran balesetek forrása. a gépkocsivezetők részben a mentesítésre a volán trüsztt, „vissza a volánhoz,, jelszóval mozgalmat kezdeményezett, ennek keretében vasárnap a volán trüsztt ötös számú nyiregyházi vállalatának érvényes gépkocsivezetői jogosítvánnyal rendelkező osztály és csoportvezetői, adminisztrátorai, szerelői közül, élükön hekmann györgy igazgatóval huszonnégyen tehergépkocsira ültek és teljes műszakban részt vettek a vasárnapi szállításokban. reggel hat órától kezdve szállították az utépitő közútléket tarcalról a nyiregyházi keverőtelepre. a mozgalom keretében a jövőben felváltva havonta legalább egy vasárnap helyettesítik az aktív gépkocsivezetőket, hogy azok ez idő alatt pihenhessenek./mti/

--

bb. 5. téglás műszak

vid. 1 cz

1971 június 27.

a somogy - zala megyei téglá és cserépipari vállalat több gyárában, vasárnapi műszakot tartottak. több mint száznyolcan-ezer nyeretéglát gyártottak, és csaknem százötvenezer égetett téglát hordtak ki a kemencékből. az idei gyártási év kezdetétől minden vasárnap más és más gyár dolgozói vesznek részt a vasárnapi műszakban, hogy a növekvő tégláigényeket kielégíthessék. ennek meg is van már az eredménye: a vállalathoz tartozó gyárak kilenc millióval több nyeretéglát és nyolcmillió nyolcszáz ezerrel több égetett téglát állítottak elő, mint az elmúlt év hasonló időszakában./mti/

13.00/1

--
-2-

Tóth

bb 4. a szombat esti felhőszakadás megrongálta a kaposvár-siófok közötti vasutvonalat

vid szb -cz

1971. június 27.

szombaton a késő délutáni és esti órákban somogy nagy részében nyáriás záporok áztatták a földeket. a megye észak-keleti részében, valamint a balaton térségében, továbbá a koppány-wilgyi területeken hatalmas felhőszakadás vonult végig. három hullámban: este hét óra körül, majd nyolc órakor és végül éjjel 11 órakor félórán át dörgések, villámlások kíséretében mintha dézsából öntötték volna, úgy zúdult alá a hatalmas mennyiségű csapadék. a magas domboldalakról lezuduló víztömeg sok helyen valóság-gal lehengette a lábonálló gabonát és a kaposvár-siófoki vasut-vonalon daránypusztá-somberény között mintegy másfél kilométeres hosszúságban a hőmpölygő víztömeg megrongálta a vasuti töltést és vasárnap reggelig átszállással, autóbuszok beállításával bonyolították le a forgalmat. a vasuti pályaépítő munkások kövekkel meg-rakott szerelvényekkel azonnal a helyszínre utaztak, akikhez a honvédségi alakulatok is csatlakoztak és megkezdtek a helyreállítási munkát. vasárnap délre be is fejezték a megrongált vasuti töltések javítását és megindult ismét a zavartalan vasuti közlekedés./mti/

--

bb 6. málnás vasárnap a bakony alján

vid szb -cz

1971. június 27.

győr környékén, a bakony nyulványain, a többmint hatszáz holdat kitevő málnáskertekben ezrek és ezrek szüretelték az iz-letes gyümölcsöt vasárnap. a málnás kertek tulajdonosai több mint tíz vagon szépen fejlett zamatos bogyót szedtek le. a friss gyümölcsöt a magyar hűtőipari vállalat győri gyáregységé-be szállították. mintegy tíz vagon málna került a hűtő alagutak-ba.

a málnán kívül még 50 tonna piros és fekete ribizke, vala-mint meggy is érkezett vasárnap tartósításra a győri hűtőházba./mti/

--

bb 7. váltás a somogyi építőtáborokban

vid szb -cz

1971. június 27.

a somogy megyei balatonujhelyi és balatonboglári álla-mi gazdaság önkéntes ifjusági építőtáborába vasárnap érkezett meg az első váltás. balatonujhelyre borsod megyéből 300, a bala-tonboglári gazdaság lengyeltóti táborába győr-sopron megyéből szintén 300 középiskolás diáklerőly vette birtokába a tábor. a nagyatádi „városépítő,, kisz táborban is ezen a napon volt vál-tás. a második turs/műsban 100 somogyi középiskolás fiú és ipari szakmunkástanuló vesz részt a parképitési és kisz lakásépítési munkákban. az első turnus tagjai mindenütt derekasan helytálltak jó munkát végeztek./mti/

13.33/szb

--
-3-

bb. 8 időjárásjelentés

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap délután
13 óra 30 perckor:

záporok, zivatarok

az óceáni nedves, enyhe levegő egymást követő hullámai nyugat-európán át közép és délkelet-európa fölé áramlanak. hatásukra egészen az alpok térségéig erősen felhős, esős az időjárás, helyenként zivatarok keletkeznek. a skandináv félszigeten és észak európában néhány helyen esik az eső. szárazföldünk középső és déli részén változékony, meleg az idő, a legmagasabb nappali hőmérséklet a napsütés hatására általában eléri a 25, 30 fokot. a kárpát-medence időjárása a következő 36 órában továbbra is változékony marad.

házánkban szombaton változóan felhős volt az idő és 4-10 órán át sütött a nap. főként a délutáni, esti órákban szorványos záporok, zivatarok alakultak ki. a lehullott csapadék mennyisége szélsőséges területi elosztást mutatott, általában nem volt számottevő, de néhány helyen meghaladta a 20 mm-t, sőt, tabon 22, turkevén, hortobágyi halastón és sárhatvanon 23, szabadsághegyen 24, szentantalfán /fejér megye/ 33, tihanyban 44, síófokon 57 mm-t mértek. egy-két helyről jégesőt is jelentettek. a hőmérséklet napközben 24, 29 fok között alakult. ma hajnalra 12-18 fokig hűlt le a levegő. vasárnap délelőtti változóan felhős, a kora reggeli órákban helyenként erősen páráns idő volt. a hőmérséklet 11 órára 21-28 fokig emelkedett.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 21,2 fok volt, 0,7 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, változatlan.

a balaton vizének hőmérséklete síófoknál 11 órakor 22 fok volt.

várható időjárás hétfő estig:

felhőátvonulások, többfelé záporral, zivatarral. mérsékelt, időnként élénk déli, délnyugati, majd nyugati, északnyugatra forduló szél.
zivatar idején átmeneti szélerősödés.
a nappali felmelegedés kissé gyengül.
várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13-18, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 23-28 fok között.

a duna vízállása budapestnél 377 cm

/mt1/
13.45/

-4- --

bb 9. szegedi egyetemi barlangkutató expedíció indult jugoszláviába

vid szb -cz

1971. június 27.

barlangkutató expedícióra indult vasárnap jugoszláviába a szegedi józsef attila tudományegyetem földrajz-szakos hallgatóinak tizenhárom tagu csoportja, élükön dr. jakucs lászló geológussal, az egyetem természeti földrajzi intézete vezetőjével. a neves földrajztudós az év elején hazánk képviselőjeként Kubában vett részt barlangkutató expedícióban, a nemzetközi karsztkongresszus keretében. most három hétig tartó tanulmányi jellegű terepgyakorlaton adja át hallgatóinak gazdag tudományos és gyakorlati tapasztalatait.

jugoszláviában egyebek között az egymástól 700 méternyi szintkülönbségre -, s tíz kilométernyi távolságra levő prespa tó és ohridi tó közötti feltételezett földalatti összeköttetést kívánják felderíteni. ehhez olyan festéket helyeznek a magasabban levő prespa tóba, amelynek egy kilogrammja ötvenmillió liter vizet színez zöldre. a színes víz útjának megfigyelésével remélik a föld alól felbukkanó orni-drin folyócska eredetének titkár is felderíteni.

a nyári hónapokban egyébként összesen hatvan földrajz szakos hallgatót visznek - részben testvér-egyetemekkel kialakult cserealapon erdélyi, krími és más tanulmányutakra. /mt1/

--

bb 10. vasutépítő tabor nyílt balatonedericsen

vid szb -cz

1971. június 27.

ifjúsági vasutépítő tabor nyílt vasárnap balatonedericsen. a tabor lakói - középiskolás diákok - nyolc héten át a tapolca-balatonederics közötti vasutépítésnél dolgoznak. a diákok ezalatt az idő alatt négyszer váltják egymást, s egy-egy turnusban 200-an dolgoznak nyugdíjas vasuti műszaki szakemberek irányításával. /mt1/

--

14.08/szb

-5-

Tólkus

bb. 11 Öregek napja felsőcsatáron és nardán

vid/ 1 cz

1971 június 27.

Kedves hagyomány az Öregek napjának megrendezése a német nemzetiségű felsőcsatáron és a horvát nemzetiségű nardán. A két község lakói egy termelőszövetkezetbe tömörültek, s a munkából kiiregedett idős, nyugdíjas tagokat minden évben külön is köszöntik, ünneplik. A vasárnap megrendezett ünnepségen virággal, műsorral köszöntötték az öregeket a község társadalmi és tömegszervezeteinek, a tsz-ek vezetői és az uttorók. A vezetők rövid tájékoztatást is adtak a községek, a tsz fejlődéséről, s a fejlesztési tervekről.

az ünnepségen az öregek meleg szavakkal mondtak köszönetet a kapott ajándékokért, a gondoskodásért a társadalmi megbecsülésért./mti/

bb. 12 diplomaosztó ünnepi tanácsülés a szombathelyi tanítóképzőben

vid/ 1 cz

1971 június 27.

Vasárnap tartotta diplomaosztó ünnepi tanácsulását a szombathelyi tanítóképző intézet. az ünnepségen dr. Kiss Gyula, az intézet vezető tanára köszöntötte a végzett hallgatókat. többek között hangsúlyozta, hogy az intézet életében ez alkalommal tizedszer adnak át tanítói és hetedszer népművelő-könyvtáros diplomát, s eddig több mint 1400-an szereztek három éves szorgalmas munkával oklevelet. utra valóul hasznos, megszívlelendő tanácsokkal látta el a pályakezdőket. állandó önművelésre, továbbképzésre, a pedagógus és a népművelő pálya szeretetére, a nép, a haza becsületese szolgáltatára hívta fel a figyelmüket.

a diplomákat Szalay László, az intézet igazgatója adta át a 122 végzett hallgatónak./mti/

:14.15

-6-

Tó1445

bb. 13 horgászverseny szombathelyen

vid/ 1 cz

1971 június 27.

A magyar országos horgász szövetség rábavidéki intézőbizottsága nagyszabású horgászversenyt rendezett vasárnap szombathelyen, a csónakázó-tavon. a versenyen vas és zala megye tizenhat egyesületének csapatai vettek részt. egy-egy egyesület öt-tagú csapatot indított.

Minden kifogott hal és minden gramm súly jelentett egy-egy pontot az értékelésnél. a legjobb csapatokat és horgászokat értékes jutalomban részesítették./mti/

bb. 14 őszibarack szüret szatymazon

vid./ 1 cz

1971 június 27.

A délföld legnagyobb „őszibarackos kertjében”, szatymazon, ahol mintegy másfélmillió fán díszlik, idetartózik a korai nyártól késő őszig a táj hamvas gyümölcse, elérkezett a szedés és szállítás dandárja- a gazdák vasárnap már hajnalban szedték, majd sablonok segítségével osztályozták az őszibarackot. ezen a vasárnap a korán érő mayflower fajta idei legnagyobb szállítmányát: tizenöt vagonos szerelvényt indítottak utnak az ország minden részébe. ezen kívül a tranzittelepen különös gondossággal válogatott terméskből további egy hűtővagont raktak meg, amelyet bécsbe szállítottak./mti/

bb. 15 tizezren a szegedi uszók házakban

vid./ 1 cz

1971 június 27.

Kánikulai vasárnap köszöntött a prospektusok szerinti „napfény városára”, szegedre. a városba érkezett turisták csak a reggeli órákban töltötték idejüket városnézéssel. sokan a dóm tér környékét keresték fel, ahol már folynak a szabadtéri játékok előkészületei, ácsolják, festik a díszleteket, szerelik a büfébrokat. sokan látogatják az ujszegedi egyetem botanikus kertjét, ahol a dísztavakban virítanak a tündérrozsák, a fák pedig „nehéz”, illatfelhőt árasztva bontogatják szirmaikat az egzotikus orchideák. a legtöbben azonban legalább tizezren, a tiszaparton horgonyzó uszók házakba a szőke tiszta hajószálloda nagy fürdőkosarába, mások vízbusszal az ujszegedi partfürdőre, vagy közvetlenül a folyó hullámaiba menekültek a nagy meleg elől./mti/

14.35/1

-7-

Tó1445

bb 16. vasárnapi borsóműszak a szegedi konzervgyárban

vid szb -cz

1971. június 27.

Averőfényes vasárnap délelőttöt kihasználva, nemcsak a gabonafutató gépek zúgtak a dél-alföldi mezőgazdasági nagyüzemek jelentős részében, hanem a borsókombájnok is dolgoztak. vágták a borsószárat, csépeltek, pergették a zölde zöld szemeket, amelyeket egész autókaraván szállított alumíniumtálcák ezreiben az „Óriáskonyhára,, a szegedi konzervgyárba.

ezen a vasárnapon tehát az üzemben is borsóműszakot tartottak, hogy a termelői szövetkezetekkel kötött megállapodás alapján szakaszosan vetett borsótáblák termését folyamatosan, zökkenőmentesen dolgozzák fel. orosházától szegedig zúgtak a borsócséplő gépek, a gyárban pedig sokszáz asszony és leány dolgozott a jó részt automatizált feldolgozó gépsorok, futószalagok mellett. az ipari és mezőgazdasági dolgozók jó munkájának eredményeként 40 vagon zöldborsót zártak steril üvegekbe. az idény kezdete óta eltejt borsókonzerv mennyisége megközelíti a 700 vagon. a termés-eredmények és a gyár felkészültsége alapján előre láthatólag túlszárnyalják majd a tervezett 1000 vagonos zöldborsó mennyiséget. /mti/

bb 17. vasárnapi aratás csongrádban

vid szb -cz

1971. június 27.

a dél-alföld gabonátábláin szinte naponkint megzavarják kisebb-nagyobb záporok a legnagyobb nyári munkát, az aratást, ezért minden napsütéses órát, a vasárnapiakat is kihasználják munkára a község és a háztáji gazdaságokban. ezen a vasárnapon talán az idei legkedvezőbb meleg, napos időjárás köszöntött erre a vidékre. csongrádban felgyőltől pusztaszereig aratták, csépeltek az árpát, néhány helyen pedig a kenyérgabonát is.

pusztaszeregen, a „hétvezér,, tsz gazdái, az egész szegedi járásban a leghamarabb fogtak az aratáshoz. most vasárnap már kora hajnalban kombájnra ültek, s négy arató-cséplővel takarították be a sárgára érett ősziárpát.

északabbra, hódmezővásárhely, szentes határában is dolgoztak a kombájnok. a nagy táblákban diszló olajrepcét vágták, csépeltek. /mti/

14.40/szb

Tóth

bb 18. a somogyi földeken

vid szb -cz

1971. június 27.

a szombat délutáni nyári záporok és az esti felhőszakadás somogyban több helyen megbénította az időszerű mezőgazdasági munkákat. ennek ellenére vasárnap is szorgos munka folyt a földeken. a meleg idő gyorsan felszikkasztotta a talajt, megszárogatta a renden levő kalászosokat és folytathatták a munkát. a megye középső és déli részén dolgoztak elsősorban, s folytatták az ősziárpa aratását, a borsó és repce, valamint a szálastakarmányok betakarítását. több helyen, köztük a lábodi állami gazdaságban, a böhönyi szabadság termelőszövetkezetben vasárnap befejezték az ősziárpa aratását. több ezer holdon vágták rendre vasárnap a lucerna és réti füvek termését és többszáz vagonnyal szállították a kazlakba, vagy fedél alá. nagyatádi konzervgyárban sem szünetelt a munka: teljes gőzzel dolgoztak a borsófeldolgozó gépsorok és több mint húsz vagon borsót készítettek, raktak üvegekbe. /mti/

Bö 19 aczél györgy az ndk-ba utazott

pá vf 1 cz

1971 június 27.

a német szocialista egységpárt központi bizottságának meghívására vasárnap külföldi utazott berlinben, aczél györgynek a mszmp politikai bizottság tagjának a központi bizottság titkárnak vezetésével. a delegáció tagjai: nagy miklós, a központi bizottság tudományos, közoktatási és kulturális osztályának vezetője, dr. gosztonyi jános, a központi bizottság tagja, művelődésügyi miniszterhelyettes, rátkai ferenc, a kb alosztályvezetője, csendes lajos, a baranya megyei pártbizottság titkára és cseke béla, a hajdúbihar megyei pártbizottság osztályvezető helyettese. a külföldi utazás a német szocialista egységpárt munkájának tapasztalatait tanulmányozza a tudományos élet, az oktatásügy és a kulturális élet területén. a delegációt a keleti pályaudvaron nemes dezső, a pártbizottság tagja jakab sándor, a központi bizottság tagja, a kb osztályvezetője és dr. perjesi lászló, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője bucsúztatta. jelen volt dr. herbert plaschke, az ndk budapesti nagykövete. /mti/

15.05/1

-9-

Tóth

B20 pincér ügyességi verseny a margit szigeten

t vt/pá 1 cz

1971 június 27.

a margitszigeti uttörőstadionban rendezte meg vasárnap a vii. kerületi vendéglátóipari vállalat és a budapesti 1 kish. bizottság az első budapesti pincér ügyességi versenyt. a vetélkedőn - amelyet sok érdeklődő nézett végig - 13 vendéglátóipari vállalat három-három tagu csapattal vett részt. a versenyzők feladata volt: 150 méteres pályán egy tálcára helyezett üveg sűrrel és vízzel színültig töltött pohárral három perc alatt úgy végigmenni, hogy napi munkájuk során is előadódó különböző akadályokat-hétféléket -küzdjenek le, s közben szakmájukkal, illetve az általános műveltséggel kapcsolatos kérdésekre is válaszoljanak.

az egyéni versenyben a 39 induló közül tóth zoltán, a vii. kerületi vendéglátóipari vállalat dolgozója szerezte meg az győzelmet. jutalmul megkapta a budapesti kish. bizottság díját, egy díszes ólomkristály tálát. második lett tóth lászló, az utasellátó vállalat dolgozója, harmadik kocseri lászló, a xlii. kerületi vendéglátó ipari vállalat/ csapatversenyben első helyezést ért el az észak budai vendéglátóipari vállalat csapata, amely elnyerte a vii. kerületi vendéglátó ipari vállalat által alapított és ezuttal először odaitélt vándorkupát, valamint a kpvdsh vendéglátó titkárságának ezüst-serlegét. második az v. kerületi vendéglátóipari vállalat csapata, harmadik a pannónia szálloda és étterem vállalat csapata.

mind az egyéni, mind a csapatverseny második és harmadik helyezettjei ugyancsak értékes díjakat, illetőleg jutalmakat kaptak./mti/

15.35/1

--
-10-

I PINCÉRE

To1600

bb 21. halálos közlekedési balesetek

i vt/tr bh -cz

1971. június 27.

több halálos közlekedési balesetről érkezett hír vasárnap. nagybaracska és bátmonostor között lovász imre 23 éves hegesztő, csátaljai lakos édesapja személygépkocsijával az ut szélén lévő fának ütközött. a személygépkocsi utasai közül ignác józsef 23 éves segédmunkás, csátaljai lakos és papp pária 18 éves segédmunkás, dévaványai lakos a helyszínen meghalt. a gépkocsi vezető csak könnyebben sérült meg. a balesetet gyorsajtás és gyakorlatlan vezetés idézte elő, mivel lovász imrének nincs gépjárművezetői engedélye.

baks és kistelek között ifjabb megyeri györgy 21 éves autószerelő, szegedi lakos személygépkocsijával egy utkanyarban az árokba hajtott és felborult. a baleset következtében a személygépkocsi utasai közül harangozó istván 20 éves esztergályos, szegedig lakos a kórházban meghalt, gál tamás 18 éves géplakatos, szegedi lakos, valamint a gépkocsi vezetője súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett.

szabóki sándor 26 éves előadó, budapesti lakos csésznek község be lterületén a magyar autóklub által rendezett gyorsasági verseny közben személygépkocsijával az egyik utkanyarban kisodródott és a bástyafalnak ütközött. a gépkocsi utasa, müller ferenc 26 éves előadó, budapesti lakos a helyszínen meghalt, szabóki életveszélyes sérülést szenvedett./mti/

bb. 22. az első aratóvasárnap a körösök völgyében

vid/e cz

1971. június 27.

vasárnap virradóra a körös völgy egyes részein kiadós nyári eső áztatta a földet. napközben azonban visszatért az igazi nyár, s benépesült a határ. növényápolók, szénabetakarítók láttak munkához s megyeszerte dolgoztak a zöldborsófejtő gépek is. a békéscsabai konzervgyár és hűtőház számára több vagon szemesborsót továbbítottak, amit az ünnepi műszakban gyors tempóban tartósítottak. ez volt az első arató vasárnap a körösök vidékén. a megye szikesebb szerkezetű tájain vágják a repcét, az őszi árpát és a búzát. a felsőnyomású állami gazdaságban tucatnyi kobájn aratta az olajlent.

--

- 11 -

/mti/

To1720

bb. 23. termékbemutató békéscsabán

vid/e -cz

1971. június 27.

nagyszabásu zenés bemutatót rendezett vasárnap a békéscsabai centrum áruház. a szokásoktól eltérően most a helyi ipar termékei kerültek bemutatásra, a legdivatosabb nyári és őszi női, férfi, gyermekruhák. a vasárnapi árubemutatón először került a nagyközönség elé a világszerte híres békéscsabai kötött-árugyár legújabb mintakollekciója. a „béköt”, holmik iránt igen nagy volt az érdeklődés. a legmodernebb angol körkötő és lánckötő gépeken készült trévíra, illetve mintás plüss anyagok formás és szintartóak, érdekes mintázatuknál fogva nappali és estélyi viseletre alkalmasak. a kötött méteráruból két tucatnyi változatot láthattak az érdeklődők, de nagyon tetszett a budapesti nemzetközi vásáron nagy sikert aratott kötött kis- és nagyestélyi nadrágosztóm számtalan változata. /mti/

bb. 24. dürer emlékkiállítás nyílt orosházán

vid/e -cz

1971. június 27.

albrecht dürer születésének 500. évfordulója alkalmából vasárnap nagyszabásu emlékkiállítás nyílt orosházán a petőfi művelődési házban. harminc tablón száznál több grafikát, festményt mutattak be a halhatatlan mester művészi alkotásaiból. az ndk budapesti kulturális központja által összeállított kiállítás anyag dürer sokoldalúságát tárja a néző elé. a dürer emlékkiállítást már az első napon többszázan tekintették meg az alföldi városban. /mti/

bb. 25. dél-dunántúli néprajzi filmesek alkotótábora nyílt bonyhádon

vid-e cz

1971. június 27.

bonyhádon vasárnap megnyílt a 8. dél-dunántúli néprajzi filmes alkotótábor, a középiskolai lánykollégiumban.

a július 4-ig tartó táborozáson amatőr és hivatásos filmek, néprajzkutatók vesznek részt, szakmai eszmecserét folytatnak, előadásokat hallgatnak és filmeket is forgatnak bonyhádnak és környékének, a völgyiségnek bő választékot kínáló néprajzi témáiról. a filmezőknek munkatermeket, laboratóriumot és hangstúdiót is előkészítettek - a járási művelődési házban. a táborban jövőre szekszárdon megrendezésre kerülő 3. nemzetközi néprajzi filmszemlére készülnek fel. /mti/

-12-

Tó 1720

bb. 26. aranylakodalmak

vid/e -cz

1971. június 27.

szekszárdon, szombat déltől vasárnap reggelig tartó dalos, táncos, zenés aranylakodalmat rendezett gerezsdí páál és felesége, született: vida eszter, esküvőjük 50. évfordulója alkalmából.

a 74 esztendőes gerezsdí páál 30 éven át töltötte be a szekszárdi kisbíró tisztét. tréfacsináló vig kedélye, ember szeretete közismertté és megbecsültté tette, s élő tárháza a város régi történeteinek.

a jubiléáló házaspárt igen sokan keresték fel jókívánságaikkal.

x x x

ugyancsak ötven éves házassági évfordulóját ünnepelte hasonló külsőségek között vasárnap varga jános és neje csanád-apácán. /mti/

bb. 27. ifju népművészek táborzárása

vid/e -cz

1971. június 27.

domboriban, a tolna megyei kisz-bizottságnak a holt duna melléti üdülőtelepén vasárnap zárult az ifju népművészek 2. országos alkotótábora. a táborban 50 fazekas, szövő, hímző és faragó népművész fiatal munkálkodott együtt tíz napon át. a táborzárást megelőzően, a fiatalok kiállításon mutatták be új műveiket.

ugyancsak a dombori kisz-telepen befejeződött a tolna megyei iskolások orosz nyelvi szaktábora is, ahol a résztvevő 40 magyar diáknak a velük együtt táborozó 23 szovjet fiatal könnyítette az orosz nyelv helyes kiejtésének tanulását. /mti/

17.10/e

-13-

Tó 1720

bb. 28. vasárnaptól főszezoni menetrend a balatonon - élénk forgalom a déli parton

vid/e cz

1971. június 27.

a szombat esti felhőszakadás ellenére június utolsó vasárnapján napsütéses, kellemes idő fogadta a balaton hazai és külföldi vendégeit. benépesültek a strandok, és ezek fűrödtek a kellemes 21 fokos vízben. a siófoki szállodasoron, valamint a déli part touring hoteljeiben változatlanul telt ház volt vasárnap is. újabb külföldi vendégek érkeztek a fizetővendégszolgálat szobáiba, a „siótur”, nyaralótelepeire, turista-szállóiba és kempingtáboriba, továbbá a balatonföldvári expressz ifjúsági és diák utazási iroda nyaraló-telepeire, táboriba.

vasárnap életbe lépett a balatoni főszezoni hajóforgalmi menetrend is. valamennyi vízijármű és komp közlekedik már mind a 21 kikötőből. a személyhajók 19 útvonalon szállítják az utasokat. fonyód-badacsony, siófok-balatonfüred között naponta 19 járat is közlekedik. még nincs ugyan rekordforgalom a hajózásban, de állandó növekedés tapasztalható. a kompok, amelyek hajnaltól éjjelig teljes gőzzel üzemelnek szántód és tihany-rév között, husz százalékkal nagyobb forgalmat bonyolítanak le, mint az elmúlt év hasonló időszakában. /mti/

BB. 29. szövetség delegáció utazott ausztriába

k vt/pá/e -cz

1971. június 27.

az osztrák fogyasztási szövetkezetek szövetségének és a raiffeisen szövetség meghívására dr. molnár frigyest, a szövetség elnökének vezetésével vasárnap délután négytagú küldöttség utazott ausztriába. a tárgyalásokon a jövő évre tervezett magyar heteket is előkészítik. /mti/

17.25/ e

- 14 -

1745
NE

bb. 30. gyenge hétfői forgalom a főváros strandjain

1 vt/pá/e -cz

1971. június 27.

a még mindig eléggé változékony időjárás - amely hagyományosan a hét végére romlik el - alaposan rányomta bélyegét a budapesti és környékbeli strandok forgalmára. a fürdőigazgatóságtól kapott tájékoztatás szerint a szombati zivatar bizony felborította a vízre vágyók programját. ezt igazolja hogy szombaton csupán 22 000 vendége volt a strandoknak. vasárnap - mivel szombathoz képest javult az idő, s a hőmérséklet higanyszála már a reggeli órákban meghaladta a 20 fokot - 40 000-en keresték fel a főváros strandjait. legtöbben a szabadság, valamint a palatinus strandon voltak, szám szerint 12 000-ren, illetőleg 10 000-ren. a széchenyi strandon, a csepelin és a római-parton lényegesen kevesebben fürödtek. /mti/

bb. 32. vasárnap megnyílt a hansági „veterán”, építőtábor

vid/e cz

1971. június 27.

az építőtáborozás hőskorát idéző hansági táborban két hetet eltölteni ma is valóságos rangnak számít a fiatalok körében. ezen a nyáron immár tizennegyedszer népesedik be az önkéntes ifju építőkkal a sziklai sándor nevet viselő tábor, amely tavaly óta véglegesen enesén kapott helyet. a nyári ifjúsági munkában, az építőtáborozásban veteránnak számító hansági munkahely iránt a fiatalok körében 13 év elteltével sem csökkent az érdeklődés. a mocsaras, lápos területek lecsapolása és hasznosítása, a csatornahálózat kiépítése sok áldozatos munkát kívánt a fiataloktól, akik a feladatot minden alkalommal becsülettel teljesítették.

vasárnap 200 veszprémi diák és a hansági építőmunkában érdekelt szervek képviselői tisztelegtek enesén, a sziklai sándor ifjúsági építőtábor felreppenő zászlaja előtt. a tábor első turnusának résztvevői hétfőn megkezdik a korábban kiépített csatornák tisztítását és a gátak rendezését. tavaly mintegy négy kilométeres szakaszon végezték el a karbantartást, az idén hasonló hosszúságban iszaptalanítják a veszprémi, budapesti és a győrsopron megyei fiúk a csatornákat. a „veterán”, tábor lakói ezen a nyáron naponta hat órát töltenek munkában, szabadidejük eltöltésére gazdag kulturális és sportprogramot készítettek a szervezők. /mti/

17.33/e

- 15 -

1745
NE

bb. 31. máris népszerű a normafa melletti erdei tornapálya

t vt/pá/e -cz

1971. június 27.

a normafa mellett létesített, szombaton felavatott első fővárosi erdei tornapálya már vasárnap sok érdeklődőt fogadott. a kiránduló csoportok - főként diákfiatalok kollektívái - a reggeli óráktól egymás után vették birtokukba a hangulatos lomb-erdőben, kellemes környezetben található új létesítményt, de szép számmal követték példájukat a felnőttek korosztályába tartozók is. a „premier„ utáni első napon megnyilvánult érdeklődés azt bizonyítja, hogy a budapestiek élnek a kikapcsolódás, a mozgás, a jó levegő igénybevételének, a szabadidő egészséges, minél hasznosabb eltöltésének új lehetőségével, amelyet a hazafias népfront budai társadalmi bizottsága, a magyar vöröskereszt budapesti titkársága és a pilisi parkerdőgazdaság kezdeményezett. /mti/

bb. 33. keramikus művészek kiállítása

1 vt/pá/e cz

1971. június 27.

vasárnap nyitották meg balassagyarmaton azt a kiállítást, amelyen a helyi horváth endre galériában együtt mutatják be két munkácsy-díjas keramikus művész - g. stándl katalin és garányi józsef alkotásait. /mti/

bb. 34. nagy érdeklődés a soproni ünnepi hetek rendezvényei iránt

1 vid/vt/pá/e - cz

1971. június 27.

az előző éveknél is nagyobb érdeklődés kíséri a néhány napja megayit 14. soproni ünnepi hetek kulturális eseményeit. vasárnapra már több mint kétezer hazai és külföldi vendég érkezett a történelmi multu városba. még több volt a száma azoknak, akik külön autóbuszokon, vonaton és gépkocsin látogattak sopronba. a zenekedvelők délelőtt a liszt ferenc művelődési központban hallgatták meg a szombathelyi szimfonikus zenekar és kórus hangversenyét, amelynek műsorán rossini: stabat mater-je, valamint schubert: 8. h-moll befejezetlen szimfóniája szerepelt. a hangverseny közönségének soraiban helyet foglalt kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, a nyugat-dunántuli intézőbizottság elnöke is.

ugyancsak vasárnap a fertőrákosi barlangszínházban nagy sikerű balett-estet rendeztek, amelyen felléptek többek között orosz adél, valamint róna viktor kossuth-díjas balettművészek is. /mti/

1840
- 16 -

bb. 35. a méh-trüsztnagyszabásu rongy-gyűjtő kampányának záró aktsusa: műsoros előadás és sorsolás a madách színházban

1 vt/pá/e cz

1971. június 27.

sorsolással egybekötött nagysikerű műsoros előadást rendeztek vasárnap a madách színházban, amelynek széksorait ezúttal az ifju nemzedék képviselői: uttörők töltötték meg zsufolásig. ez alkalommal értékelték a méh trüsztnagyszabásu műsoros előadást, s 1971. április 15-től május 29-ig lebonyolított, sorsjátékkal egybekapcsolt ronggyűjtő hetek eredményét. az illetékesek azzal számoltak, hogy az ország negyemillió háztartásából 2 800 tonna rongyot gyűjtenek. az eredmény azonban rácsáfolt a várakozásra, mert a kampányok történetében eddig legnagyobb mennyiségű, 3 400 tonna rongy gyűlt össze, amelynek értéke világpiaci áron 380 000 dollárnak felel meg. a 3 400 tonna rongy mintegy 95 százalékát a papirgyárak kapják, s abból főként kátránypapírt gyártanak. erre igen nagy szükség van, mivel a 4. ötéves terv időszakára tervezett 400 000 lakás felépítéséhez fontos alapanyag a szigetelő kátránypapír. ehhez eddig főként import utján jutott hozzá az ország, most már nagyrészt hazailag tudjuk a szükséges mennyiséget biztosítani.

a pajtások méltán megérdemelték azt a nivós műsort, amelylyel neves fővárosi művészek - köztük operaénekesek, balettáncosok, táncdalénekesek - szórakoztatták őket. kiemelkedő sikert arattak kiváló produkcióikkal a magyarországi vendégszereplésüket most befejező szovjet állami cirkusz művészei is. az előadás befejeztével megkezdődött a sorsolás. a főnyereményt, egy skoda személygépkocsit a pest-bács-nógrád megyei méh vállalat területén nyerték, a második osztály 32 116 számú sorsjeggyel. a nyeremények között van számos ibusz külföldi utazás, több orion victoria televíziókészülék és sok más értékes nyeremény. /mti/

- 17 -

1950
Né
v é g e